

浅析电力监控系统网络安全加固技术

李勤琴

(国网重庆市电力公司垫江供电公司,重庆 408300)

摘要:新时期发展背景下,电力行业作为推动我国经济持续发展的关键部分,在居民生活以及生产力水平持续提升的现状下,更加对电力提出了更多的要求。为了能够做好广大群众高质量的用电服务工作,那么在电力企业经营生产时,做好监控网络安全防护以及安全加固处理工作极为关键。文章以电力监控系统为出发点,针对电力监控系统网络安全加固技术提出了几点建议,希望能够给相关人士提供重要的参考价值。

关键词:电力系统;监控;网络安全;加固

【DOI】10.12231/j.issn.1000-8772.2020.33.201

1 引言

对于电力监控系统来讲,一方面时监督企业高效电能生产的基礎上,另一方面也是维持电能安全传输的保证。作为我国电力企业经营中不可缺少的部分,这就要求企业必须实施妥善的监控系统网络安全加固操作。通过妥善的网络安全加固处理技术,降低监控系统运行中一切危险因素,致力于我国电力企业经济效益不断提高的效目标当中。

2 电力监控系统定义

针对人们生活以及生产中不可或缺的电能结构,在我国电力企业持续发展中,自动化、数字化时代的到来,一定程度上也推动电网系统更加完善,不管是企业所进行的电能生产,还是电能传输等多个工序,都必须始终围绕电力监控系统进行。分析电力监控系统,作为电力企业生产中的核心部分,就是整合了计算机等现代化的技术手段,对企业生产以及电能供应等多个环节实施监督的系统结构。

3 电力监控系统网络安全加固技术

3.1 网络及电力二次安防设备加固

当前企业所应用的电力监控系统,行业人士按照网络结构差异性,将其合理的划分为生产控制与管理信息两个单元,分析内部各个细节,主要涵盖路由器、防火墙以及交换机等多个内容,虽然所有单元之间独立运行使用,但是相互之间只有加强联系,才能够构成完善电力监控系统的同时,营造安全性的网络运行氛围。在企业实施该部分加固处理时,可以将工作重心放在物理与逻辑两个层面下,秉持与时俱进的发展理念,及时升级换代各个软件,结合企业日常经营管理问题下,事先制定好妥善处理方案,最为重要的是,也应该找出安全性极高的区域,切实维护好系统良好的运行环境。详细分析网络及电力二次安防设备加固技术处理,此时工作人员可以从以下几个方面进行处理:第一,在电力企业日常网络安全加固处理过程中,企业经常使用的就是调整管理方案以及安装补丁等手段,工作人员事先对电力二次安防设备性能进行分析,因为不需要企业投入较大的经济量,再加上极高运行效率等优势,在加固操作过程中,这就需要工作人员借助最小的权限,将IP地址及端口进行妥善开放,同时,置顶黑名单与封堵高危端口,像核心的业务部分,也应该构建加密通道,及时进行各个软件的升级换代,整合一系列的措施,构建安全性的网络运行环境;第二,适当的增加完善的硬件设备。特别是在新时期发展基础上,市场上出现了很多现代化的网络安全技术,为了能够提高网络抗风险能力,工作人员将网络进行有效的增加或者是修改。具体操作时,站在网络边界部分,将入侵防御系统进行合理增设,在生产控制和管理信息大区部署网络安全态势感知装置、移动介质管控平台及防病毒管理中心^[4]。

3.2 主机操作系统加固

在硬件与应用软件之间,作为电力监控系统最核心的布恩,操作系统的存在,当前主要应用的就是Windows和Linux,在较多版本类型下,像之前企业所应用的比较落后的操作系统,当前已经没有针对性的技术作为支撑。鉴于电力企业网络运行氛围下,呈现出

了一定的特殊性,一旦不能实时更新网络系统,在常规安全补丁性能下,就会导致系统出现一系列的弊端,再加上系统没有良好的杀毒软件,自然威胁到网络安全。稳定运行的基础上,无形之中也会对电力企业造成严重的影响。面对以上问题下,在企业实施主机操作系统加固处理时,可以整合身份鉴别、安全审计、资源控制等多个部分实施妥善操作,详细操作步骤如下:第一,身份鉴别:所谓的身份鉴别,主要就是围绕账户与口令,对该部分实施全方面的加固,像存在的默认账号,可以严禁使用;而多余的账户,也可以进行彻底删除;在工作人员设置口令时,也应该尽可能的复杂化;第二,安全审计:针对安全审计工作而言,主要就是面对启用操作系统,对其日志审计性能进行研究,详细记录好登录以及访问等多个环节产生的数据信息;第三,资源控制。在登录系统时,主要就是要求锁定其设备终端操作超时行为;第四,访问控制。通过访问控制实施主机操作系统加固处理过程中,主要涵盖的就是系统服务、端口以及共享等几个部分。详细的操作流程,就是禁用Web、telnet、Email、FTP、rlogin等不必要的高危服务,关闭135、137、138、139、445、3389等高危端口,禁用匿名远程连接与远程访问注册表路径和子路径,关闭默认共享功能;第五,入侵防御。通过入侵防御手段,安装系统补丁,然后做好安装工作,重点进行恶意代码保护工。实际操作过程中,由专业技术人员先对系统性能进行测试,如果处于正常状态的系统兼容性,在接下来就可以将系统补丁进行有效的安装,尤其是一些不需要使用的应用软件,彻底的清除,之后完成最小化系统安装工作。面对当前多种手段病毒侵蚀手段下,工作人员可以将恶意代码软件进行妥善的安装,而像一些不能安装防恶意代码软件主机系统,此时工作人员可以应用杀毒U盘^[5]。

4 结束语

简而言之,经过较长时间观察可以看出,针对电力监控系统网络安全加固技术来讲,在企业内部人员实际应用过程中,体现出了动态性等的特点,因为涵盖了较多的数据信息,这就应该要求企业维护好系统安全性极为重要。面对各界人士多样化用电需求下,科学技术提高衍生出很多攻击手段,在电网结构迈向数字化、智能化方向中,要想能够确保电力监控系统更加稳定运行,电力企业就应该做好网络及电力二次安防设备以及主机操作系统等方面的加固处理,提高系统使用价值,为我国电力企业尽快实现可持续发展目标打下坚实的基础。

参考文献

- [1]孙佳炜,朱红勤,潘小辉,等.基于主机操作系统的检测与加固实现[J].机电信息,2018(36).
- [2]张喜铭,李金,邱荣福,等.国密体系在智能变电站的研究与应用[J].南方电网技术,2020,14(1).